
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
N° 16 registro delibere                                                                                                    

                                             
VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE Copia

                                                                                                                                                                             
OGGETTO: Approvazione schema di Convenzione ex art. 30 D.lgs. n. 267/2000 per la

gestione  associata  del  progetto  denominato  "WORK  DIGITAL"  -
nell'ambito PO FESR SICILIA 2014-2020 ASSE 2 Obiettivo specifico 2.2
"Digitalizzazione  dei  processi  amministrativi  e  diffusione  dei  servizi
digitali  pienamente interoperabili,  Azione  2.3.1.  Soluzioni  tecnologiche
per  l'alfabetizzazione  e  l'inclusione  digitale,  per  l'acquisizione  di
competenze avanzate da parte delle imprese e lo sviluppo delle nuove
competenze ICT (eSkills), nonché per stimolare la diffusione e l'utilizzo
del  web,  dei  servizi  pubblici  digitali  e  degli  strumenti  di  dialogo,  la
collaborazione  e  partecipazione  civica  in  rete  (open  government)  con
particolare  riferimento  ai  cittadini  svantaggiati  e  alle  aree  interne  e
rurali;" C.U.P. D79J210129500002";- SEDUTA DI PROSECUZIONE.

L’anno DUEMILAVENTITRE, il giorno 19 del mese di Aprile alle ore 16.41 in prosecuzione
della seduta urgente del giorno 18 Aprile 2023 , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI    

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI       

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. Alberto Alfano.

  

Alle 16.41 Il Presidente del Consiglio comunale, procede all’appello con il seguente risultato: 

Consiglieri Presenti 8
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Consiglieri  Assenti  (Pecora,Bonanno,Biuso,Speranza)

Il Presidente deposita il giustificativo assenza del consigliere Bonanno.

Sono presenti per la Giunta il Sindaco, l’Assessore Lorenzo Scarlata, l’Assessore Arena e l'Assessore
Carmelo Auzzino in veste di Consigliere/Assessore

 Il Presidente del Consiglio comunale procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri
Telaro, D'Angelo e Bruno che all'unanimità vengono confermati.

Il Presidente del Consiglio passa alla trattazione del punto 1 all'o.d.g. avente ad oggetto :

“Approvazione schema di Convenzione ex art. 30 D.lgs. n. 267/2000 per la gestione associata del
progetto  denominato  "WORK  DIGITAL"  -  nell'ambito  PO  FESR  SICILIA  2014-2020  ASSE  2
Obiettivo specifico 2.2 "Digitalizzazione dei processi amministrativi e diffusione dei servizi digitali
pienamente interoperabili, Azione 2.3.1. Soluzioni tecnologiche per l'alfabetizzazione e l'inclusione
digitale, per l'acquisizione di competenze avanzate da parte delle imprese e lo sviluppo delle nuove
competenze ICT (eSkills), nonché per stimolare la diffusione e l'utilizzo del web, dei servizi pubblici
digitali  e  degli  strumenti  di  dialogo,  la  collaborazione  e  partecipazione  civica  in  rete  (open
government) con particolare riferimento ai cittadini svantaggiati e alle aree interne e rurali;" C.U.P.
D79J210129500002" dando lettura dell'oggetto della proposta.

Si apre il dibattito e prende la parola l'Assessore Scarlata il quale dopo avere fatto un'introduzione
generale sulle linee di azione da cui prende spunto lo schema di convenzione da approvare per la
gestione associata del progetto denominato ”WORK DIGITAL” e dell'interconnesso progetto di cui
alla successiva proposta deliberativa denominato “TOURISM ON THE NET”, precisa che il comune
di Troina rivestirà  il  ruolo dile Ente capofila  di  entrambi i  progetti  di  azione di sviluppo locale
precisando altresì che il comune di Valguarnera potrà utilizzare una dotazione finanziaria di circa €.
18-19  mila  che  ovviamente  dovranno  essere  rendicontato  secondo  la  tempistica  di  cui  alla
convenzione e conclude sottolineando la grande opportunità che tali progettazioni offrono ai comuni
come quello Valguarnera.

Prende la parola il Consigliere Bruno che interviene anche a nome della Consigliera  Filippa Greco e
ricorda come il Sindaco aveva inviato una PEC a tutti i Consiglieri comunali per sensibilizzarli ed
invitarli  con  urgenza  a  presenziare  al  Consiglio  comunale  per  l'approvazione  degli  schemi  di
convenzione;  tuttavia  contesta  al  Presidente  del  Consiglio  comunale  i  termini  e  le  modalità  di
convocazione  di  questo  Consiglio  non  essendo  stato  preceduto  da  nessuna  Conferenza  dei
capigruppo nè tantomeno, conclude Bruno da un avviso informale.

Il Presidente del Consiglio comunale contesta al Consigliere Bruno di non attenersi al punto oggetto
della trattazione e di argomentare su tematiche che esulano,  e che ove lo stesso lo avesse ritenuto
necessario avrebbe potuto benissimo richiamare l'art.  24 del  Regolamento per  fare un intervento
urgente; il Consigliere Bruno anticipa che per protesta non voterà il punto.

Inoltre  il  Presidente  del  Consiglio  precisa  che  una  Conferenza  dei  capigruppo  era  stata
precedentemente  convocata  senza  che  tuttavia  fosse  stato  raggiunto  il  numero  legale  e  che  il
Consigliere  Bruno  comunque  era  pienamente  a  conoscenza  della  urgenza  e  della  necessità  di
convocare questo Consiglio avendo preso conoscenza, come dallo stesso confermato, della PEC del
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Sindaco e conclude comunque evidenziando che l'urgenza e la necessità della convocazione erano
dettate dalla tempistica per approvare le due convenzioni, oltre che per trattare le tematiche oggetto
della  mozione,  che  secondo  le  prospettazioni  della  firmataria  involgevano  tematiche  e  profili
integranti il rischio di danno erariale.

Interviene la consigliera D'Angelo che al pari di quanto già affermato dal Consigliere Bruno contesta
al Presidente del Consiglio le modalità e la tempistica di convocazione.

Interviene la Consigliera Telaro per precisare come la stessa sia sempre stata presente alle conferenze
dei  capigruppo,  ad  eccezione  della  assenza  (comunicata  con  PEC)  dell'ultima  conferenza  sopra
richiamata.

Alle ore 17.15 escono dall'aula i Consiglieri D'Angelo e Bruno ( Consiglieri presenti 6) 

Rientrano i Consiglieri Bruno e D'Angelo (Consiglieri presenti 8).

Alle ore 17.17 esce il Consigliere Draià (Consiglieri presenti 7).

La Consigliera Telaro conclude il suo intervento condividendo il progetto di cui alla convenzione
oggetto della presente proposta deliberativa e a nome del Gruppo Onda Civica anticipa dichiarazione
di voto favorevole.

Il Consigliere Bruno alle 17.30 chiede 5 minuti di pausa che messa ai voti viene concessa.

Alle 17.34 riprende la seduta ( Consiglieri presenti 8)

Prende  la  parola  la  Consigliera  Greco  la  quale  comunica  che  per  protesta   nei  confronti  della
presidenza  abbandona l'aula insieme al Consigliere Bruno e preannuncia che relazionerà al Prefetto
in ordine alla mopdalità di convocazione del presente Consiglio adottata dal Presidente.

Il numero dei Consiglieri scende a 6 unità.

Prende  la  parola  l'Assessore  Scarlata  il  quale  risponde  alla  Consigliera  Telaro  in  merito  alla
fuoriuscita del comune di Agira dal progetto relativo alla azione specifica oggetto della convenzione
in quanto l'Ente ha già approvato sostenendone i costi un progetto simile.

Prende la parola la Consigliera D'Angelo la quale si dichiara solidale con i Consiglieri Greco e Bruno
e manifesta perplessità per quanto concerne la tempistica della realizzazione del progetto  “WORK
DIGITAL” e alla copertura della spesa che il comune di Valguarnera dovrà affrontare e rendicontare
preannunciando tuttavia voto favorevole.

Interviene la Consigliera Telaro che difende la scelta del Presidente di convocare con urgenza il
Consiglio  ricordando  come  il  Presidente  abbia  sempre  svolto  la  propria  funzione  con  grande
professionalità e sensibilità verso le esigenze di tutti i Consiglieri e critica l'abbandono dell'aula dei
Consiglieri Bruno e Greco.

Il Presidente del Consiglio ringrazia la Consigliera Telaro.
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Si vota con esito  favorevole (unanimità)la sostituzione dello scrutatore Consigliere  Bruno con il
Consigliere Draià.

Terminata la discussione la proposta viene messa in votazione:

Consiglieri presenti 6

Consiglieri votanti 6

Consiglieri favorevoli 

       IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte
integrante e sostanziale;

Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale;

Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta;

Visto l’O.R.EE.LL; 

Visto l’esito della votazione accertato con l’assistenza degli scrutatori;

 

                                   DELIBERA 

 Approvare lo schema di Convenzione ai sensi dell' art. 30 del D. Lgs. 267/2000 s.m.i., già articolo
24 della Legge 142 del 8 giugno 1990 così come recepito in Sicilia dalla L.R. 48 dell'11 dicembre
1991, ad oggetto: "CONVENZIONE EX ART. 30 D. LGS. N. 267/2000 PER LA GESTIONE
ASSOCIATA DEL PROGETTO  DENOMINATO  "WORK  DIGITAL"  -  nell'ambito  PO  FESR
SICILIA 2014-2020 ASSE 2 Obiettivo specifico 2.2 "Digitalizzazione dei processi amministrativi e
diffusione  dei  servizi  digitali  pienamente  interoperabili"Azione 2.3.1.  Soluzioni  tecnologiche  per
l'alfabetizzazione e l'inclusione digitale,  per l'acquisizione di competenze avanzate da parte  delle
imprese e lo sviluppo delle nuove competenze ICT (eSkills), nonché per stimolare la diffusione e
l'utilizzo  del  web,  dei  servizi  pubblici  digitali  e  degli  strumenti  di  dialogo,  la  collaborazione  e
partecipazione civica in rete (open government) con particolare riferimento ai cittadini svantaggiati e
alle aree interne e rurali;" C.U.P. D79J210129500002";

Autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della Convenzione di che trattasi;

Dare atto che sul presente provvedimento non sussistono cause di astensione riferibili a situazioni di
conflitto di interessi, anche solo potenziale, ai sensi del combinato disposto di cui all’art.6 della L.
07/08/1990 n.241 del DPR n.62/2013, né in capo al Responsabile del procedimento né in capo al
Responsabile del Settore che sottoscrive il presente atto;

Pubblicare il presente Provvedimento in Amministrazione Trasparente. 

4 4



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con separata ed autonoma votazione

Consiglieri presenti 6

Consiglieri votanti 6

Consiglieri favorevoli 

  DELIBERA 

 Di dichiarare l'immediata esecutività ai sensi dell’art.12 L.R. 44/91.
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE  
f.to D’Angelo Filippa               f.to Geom. Scozzarella Enrico   f.to  Dott. Alberto Alfano

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 21-04-2023  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L’addetto alla Pubblicazione                                    IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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